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ATA DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às 
dez horas e vinte e oito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do Senhor Deputado Lidio Lopes, secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Extraordinária 
mista. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Havendo número legal, declaro 
aberta a presente Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 
Grosso do Sul. Não há ata e nem expediente a serem lidos. Suprimido o Grande 
Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em segunda discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei nº 308/2021. Autor: Poder Judiciário. "Cria cargos de 
desembargador para compor a estrutura de pessoal da magistratura do Poder 
Judiciário do Estado de Mato Grosso do Sul e modifica dispositivos da Lei nº 1.511, de 
5 de julho de 1994". Neste caso, as comissões terão de emitir seus pareceres de 
mérito em Plenário. Por isso convido o Presidente da Comissão de Serviços Públicos, 
Obra, Transporte, Infraestrutura e Administração, Deputado Marçal Filho, para iniciar 
os trabalhos da comissão, proferir o seu voto e colher os votos dos Deputados Lucas 
de Lima, João Henrique, Neno Razuk e Eduardo Rocha. Passo a palavra ao Deputado 
Marçal Filho.  

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviços 
Públicos, Obra, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Senhor Presidente Lidio 
Lopes, futuro Presidente da União das Assembleias Legislativas do Brasil, esse projeto 
para criação de mais duas vagas de desembargador no Estado de Mato Grosso do Sul 
é uma iniciativa do Poder Judiciário. Acho que é um projeto importante porque 
sabemos o número absurdo de processos que cada desembargador tem e que estão 
sob a sua guarda, de difícil análise. Portanto se faz necessário esse aumento. Claro 
que nós temos que nos preocupar com os recursos que serão despendidos para que 
esses desembargadores possam atuar, mas é preciso lembrar que o duodécimo é 
dinheiro do Poder Judiciário e não pode ser usado na área da educação, da saúde, da 
segurança, que precisam tanto. Esse é um recurso do Poder Judiciário, que pode ser 
utilizado por ele como melhor lhe aprouver, dentro dos ditames legais, e esse projeto 
traz tudo isso. Repito que esse é um projeto de iniciativa do Poder Judiciário. Eu já 
apresentei o meu parecer aos colegas Parlamentares e agora colho os votos dos 
membros desta comissão que presido. Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto com o relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviços 
Públicos, Obra, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Como vota o Deputado 
João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Acompanho o relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviços 
Públicos, Obra, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Como vota o Deputado 
Lucas de Lima? 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - O Deputado Capitão Contar é o 
suplente do Deputado Lucas de Lima. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviços 
Públicos, Obra, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Deputado Capitão Contar, 
gostaria de colher o voto de Vossa Excelência como suplente do Deputado Lucas de 
Lima. Vou chamar, de imediato, o Deputado Eduardo Rocha que é titular desta 
comissão. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - O suplente do Deputado Eduardo 
Rocha é o Deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviços 
Públicos, Obra, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Como vota o Deputado 
Pedro Kemp?  

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto favorável, Presidente. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviços 
Públicos, Obra, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Senhor Presidente,  já 
temos a maioria dos votos favoráveis, portanto está aprovado o parecer. Devolvo a 
palavra a Vossa Excelência. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Aprovado, por maioria, por 
quatro votos a zero. Convido o Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, 
Deputado João Henrique Catan, para iniciar os trabalhos da Comissão, proferir o seu 
voto e colher os votos dos Deputados Jamilson Name, Marcio Fernandes, Barbosinha 
e Felipe Orro. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA - Pela ordem, Deputado Lidio Lopes. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Com a palavra, pela ordem, o 
nosso Presidente, Deputado Paulo Corrêa. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA -  O nosso Governador, Reinaldo 
Azambuja, está nos visitando e gostaria de fazer uma saudação especial aos 
Senhores Deputados aqui da sala de reunião da Presidência. Sei que está 
em processo de votação na comissão, mas peço licença aos Senhores Deputados 
para que o Governador Reinaldo faça a sua saudação. 
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GOVERNADOR REINALDO AZAMBUJA - Bom dia, Presidente, em 

nome de quem estendo a todos os Deputados e Deputada. Primeiramente dizer do 
prazer de estar aqui, acompanhado da nossa Defensora Pública-Geral, Doutora 
Patrícia. Nós viemos aqui para tratar de um assunto da Defensoria Pública, já que ela 
tem sido uma grande parceira do Mato Grosso do Sul, principalmente nesses assuntos 
que dizem respeito ao trabalho conjunto de toda a sociedade e desta Casa no combate 
à exploração sexual de crianças e adolescentes. A  Doutora Patrícia está ampliando 
atendimentos no interior, que possibilitam colocar pessoas preparadas, psicólogos e 
assistentes sociais, ajudando no desenvolvimento dessas políticas públicas que a 
Assembleia e todos os senhores têm desenvolvido. É um ótimo trabalho desenvolvido 
pelo Poder Executivo, Poder Judiciário, Defensoria Pública, Ministério Público, Poder 
Legislativo, numa união de esforços nesse combate. É um projeto que já tramitava na 
Comissão de Constituição e Justiça e Redação e agora a nossa Defensora-Geral 
apresenta um substitutivo que é muito importante para ampliar a possibilidade do 
serviço e também a possibilidade  da Defensoria fazer parte do Fácil, que é um ponto 
de atendimento que nós temos aqui na Capital, para ampliar essa oferta de serviço. 
Isso é importante porque possibilita a ampliação de atendimento a toda a comunidade, 
principalmente para aqueles que dependem do apoio da mão estendida pela 
Defensoria Pública. Aproveitando que estamos na Sessão de vocês, 
quero agradecer o apoio da Assembleia nesses assuntos que são extremamente 
positivos e relevantes, pois acho que a luta que temos travado no combate à 
exploração sexual de crianças e adolescentes é de engajamento de toda a sociedade 
e os Poderes constituídos como a Assembleia Legislativa, a Defensoria, o Tribunal de 
Justiça, o Ministério Público e o Poder Executivo têm participado. Algumas 
Organizações Não Governamentais também abraçam essa causa que é  de todos nós 
e tem tido uma ressonância muito forte em toda a sociedade. Somos gratos pela 
abertura desse espaço para que a Doutora Patrícia pudesse apresentar esse projeto 
extremamente importante, cujo substitutivo vai ser levado para a Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação para a aprovação de todos da Assembleia. 
Quero agradecer ao Presidente pela oportunidade de poder entrar na Sessão, 
principalmente pelo apoio e trabalho que a Assembleia Legislativa tem feito pelos bons 
resultados para o desenvolvimento do nosso Mato Grosso do Sul. Em nome do 
Presidente, agradeço a todos que abriram essa oportunidade para podermos falar com 
os Deputados da Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul. Um grande abraço. 
Obrigado. 

PRESIDENTE - Agradeço aos Senhores Deputados pela abertura desse 
espaço. O Deputado Lidio Lopes já pode voltar à presidência.  

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Obrigado, Presidente. Obrigado, 
Governador. Doutora Patrícia, seja bem-vinda a esta Casa. Com certeza este 
Parlamento irá discutir com muito afinco esse projeto. Com a palavra, o Deputado João 
Henrique, para proferir  o seu voto e colher os votos dos demais pares da Comissão de 
Finanças e Orçamento. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento) - Senhor Presidente, trata-se do Projeto de Lei nº 308/2021, de autoria do 
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Poder Judiciário, que trata dessa proposição e encaminha, por meio do ofício, a 
criação de uma câmara cível, dois cargos de desembargador, dez cargos em comissão 
de assessores de desembargadores, símbolo PJS1, e cinco cargos de comissão de 
assessor de desembargador, símbolo PJS1, para os desembargadores que deixarem 
de compor o órgão especial. Conforme o demonstrativo de cálculos apresentados na 
proposição o impacto orçamentário e financeiro para o exercício de 2022, será da 
ordem de R$ 1.503.956,18 para a criação desses dois cargos de desembargador e de 
R$ 5.133.395,59 para a criação de quinze cargos de comissão de assessor de 
desembargador, cinco (PJS1), atualizando o impacto orçamentário financeiro para o 
exercício de 2022 estimado na ordem de R$ 6.637.351,77. Dessa forma, como relator 
desse projeto de lei, votando a competência regimental com a observância do artigo 
46, do Regimento Interno desta Casa, passo a proferir o parecer. À Comissão de 
Finanças e Orçamento compete a atribuição prevista artigo 46, inciso V, 2, do 
Regimento Interno da nossa Casa. Dentre as competências regimentais vale apreciar 
os aspectos financeiros e orçamentários públicos de qualquer tipo de proposição que 
importe no aumento ou diminuição da receita ou despesa pública da análise dessa 
proposição. Entendemos que a proposição visa ao aprimoramento da estrutura da 
magistratura do Poder Judiciário Estadual, retratando a necessidade e a realidade ao 
trato da discricionalidade do Poder Judiciário, que deverá observar as regras contidas 
na legislação vigente, em especial a Lei Complementar nº 101/2000, a nossa Lei de 
Reponsabilidade Fiscal, atendendo também os limites e o regramento do seu 
duodécimo próprio. Dessa forma, examinando o conteúdo do projeto e confrontando 
com as atribuições desta Comissão de Finanças e Orçamento, verificamos não haver 
nenhum tipo de obstáculo à sua tramitação. Diante do exposto, emitimos e 
encaminhamos o parecer, o voto favorável e a regular tramitação do projeto de lei. 
Senhor Presidente, passo a coletar os votos dos Parlamentares que integram 
a Comissão de Finanças e Orçamento. Convoco o Deputado Felipe Orro a emitir o seu 
voto. 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Caro Presidente João Henrique, conforme 
o nosso entendimento, há importância da criação dessas duas vagas no Tribunal de 
Justiça do Estado, que com certeza irão acessar mais a justiça e dar celeridade aos 
julgamentos. Entendemos a necessidade disso e aproveitamos para reiterar o pedido 
de mais vagas para juiz de primeira entrância. Acompanhando o relator, voto sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento) - Obrigado, Deputado. Convoco o Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Eu acompanho  o voto de Vossa 
Excelência. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento) -  Convoco o Deputado Marcio Fernandes. Em não observando a 
presença do Deputado Marcio Fernandes, convoco o Deputado Jamilson Name.  

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - O suplente do Deputado Marcio 
Fernandes é o Deputado Eduardo Rocha. 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (Presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento) - Em não observando a presença do Deputado Marcio Fernandes, 
convoco o seu suplente, Deputado Eduardo Rocha. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - O suplente do Deputado 
Jamilson Name é o Deputado Gerson Claro. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento) - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Eu voto com Vossa Excelência. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento) – Senhor Presidente, vou convocar mais uma vez o Deputado Eduardo 
Rocha, parece que eu o vi na nossa sala virtual.  

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Não está presente. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento) - Não comparecendo o Deputado Marcio Fernandes e o Deputado 
Eduardo Rocha, declaro aprovado, por maioria. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Obrigado, Deputado. Projeto de 
Lei n° 308/2021. Autor: Poder Judiciário. A Comissão de Serviço Público, Obras, 
Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por maioria, tendo 
como relator o Deputado Marçal Filho. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu 
parecer favorável, por maioria, tendo como relator o Deputado João Henrique. 
Aprovado em segunda. Passemos à votação do projeto.  

Projeto de Lei nº 308/2021, de autoria do Poder Judiciário. 

  

Presidente - Deputado Lidio Lopes. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Amarildo 
Cruz? Como vota o Deputado Antonio Vaz? Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 
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PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Capitão 

Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto contrário, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Coronel 
David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Eduardo 
Rocha? Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Felipe 
Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Gerson 
Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Amarildo 
Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Senhor Presidente, tive um 
probleminha de conexão. Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado 
Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Jamilson 
Name? Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Londres 
Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 
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PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota a Deputada Mara 

Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO -  Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Lucas de 
Lima? Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Neno 
Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto favorável. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Pedro 
Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP -  Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Professor 
Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Renato 
Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Como vota o Deputado Zé 
Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Peço permissão aos pares para 
votar. Voto sim. Solicito ao Segundo-Secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete votos 
favoráveis e um voto contrário.  

PRESIDENTE (Deputado Lidio Lopes) - Aprovado. Vai ao Expediente. 
Passemos às Explicações Pessoais. Os Deputados desejam se inscrever? Não 
havendo Deputados inscritos, vamos encerrar a presente Sessão Extraordinária, 
desejando a todos um bom dia e agradecendo todo apoio da Casa, comunicação e 
assessoria jurídica. Está encerrada a presente Sessão (10h24min).     


